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бажаної текстури сиру, зробити його більш кремоподібним, м'яким або ніжним у порівнянні 

з традиційними культурами. 

Використання нових стартових культур може допомогти забезпечити більш стабільний 

процес виробництва, оскільки вони можуть бути більш адаптованими до змінних умов 

виробництва. 

З ростом інтересу до натуральних і аутентичних продуктів споживачі все більше 

цінують продукти, що використовують натуральні стартові культури. 

Здатність виробляти унікальні смакові профілі може відкрити нові ринки та залучити 

нових клієнтів, особливо серед тих, хто шукає нові смакові враження. 

Впровадження нових стартових культур вимагає вивчення їхніх властивостей, 

випробування різних комбінацій і розробки оптимальних умов виробництва, але це може 

бути вигідним кроком для виробників м'яких сирів, які прагнуть постійного покращення 

якості своїх продуктів. 
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Ріпак озимий за потенційною продуктивністю займає провідне місце в групі олійних 

культур. Стратегія розвитку галузі ріпаківництва має бути спрямована на створення 

регіональних зон концентрованого вирощування ріпаку озимого. Це сприятиме 

забезпеченню всього технологічного процесу вирощування, сушіння, зберігання та 

переробки в умовах України. За науково обґрунтованого розміщення цієї культури в 

агроекологічних зонах та впровадження інноваційних технологій можна отримувати 2,5–2,8 

млн т насіння. Проте, більшість посівів цієї культури в країні розміщена в зонах 

недостатнього і нестійкого зволоження, в яких основним лімітуючим фактором щодо 

формування високих врожаїв є недостатня кількість опадів. 

Комплексна багатофакторна оцінка впливу природно-господарської діяльності дає 

можливість вивчити багатокомпонентний зв'язок складових природно-територіального 

комплексу, визначити просторово-часові закономірності трансформації агроландшафтів в 

умовах інтенсивного і екстенсивного способів їх обробітку та дослідити сучасний 

ґрунтовокліматичний та екологічний потенціал території для вирощування різних 

сільськогосподарських культур [1, 2]. Вплив агрокліматичних умов і культури землеробства 

в значній мірі відображається на агрохімічному стані ґрунтів, програмуванні потенційної 

величини та отримання фактичного врожаю сільськогосподарських культур. Агрохімічні 

принципи якісної оцінки земель набувають особливої актуальності в умовах відсутності або 

недостатньої ефективності ведення ресурсозберігаючої господарської діяльності 

землекористувачів. Основними агрохімічними показниками, які характеризують родючість і 

енергетичний потенціал ґрунтів, є вміст гумусу і рухомих форм елементів живлення [3]. 

https://www.cheeseschool.online/
https://nashe-vse.com/ua/kraftova-zha/
mailto:pendrak.jaroslaw@gmail.com


82 

 

Засобом регулювання вмісту поживних речовин у ґрунті, їх засвоєнню рослинами при 

різному співвідношенні є система поживного режиму. Він має радикальний вплив на рівень 

забезпечення рослинами мінеральними елементами. Але практика показує, що не тільки 

мінеральні добрива вирішують всі питання, які пов’язані з оптимізацією поживного режиму. 

За період вегетації рослини доволі довгий час перебувають у стані стресу, їх живлення за 

таких умов довкілля стає мало ефективним. Завдання землероба полягає у створенні 

відповідних умов для найшвидшого виведення рослин із стресового стану . Існує ціла низка 

факторів, яка викликає появу стрес-реакцій у рослинних організмів впродовж вегетаційного 

періоду. За характером впливу 7 їх поділяють на хімічні (солі, гази, ксенобіотики); біологічні 

(негативний вплив шкідників, збудників хвороб, конкуренція з іншими рослинами) та 

фізичні (надлишок чи дефіцит вологи, температурного режиму, освітленості та 

радіоактивного випромінювання) . За цих умов необхідно застосовувати комплексні 

багатофункціональні препарати, які мають у своїй формуляції суміші органічних, гумінових і 

фульво-кислот, набір мікроелементів у хелатній формі, що відрізняє їх фунгіцидною дією та 

активізує мікроорганізми. Все це в кінцевому результаті призводить до стимуляції ростових 

процесів і подолання стресових явищ рослинних організмів . Отже, для отримування 

стабільних і якісних врожаїв сільськогосподарських культур необхідно підвищувати 

стійкість рослин до несприятливих умов навколишнього середовища, і вирішальним 

чинником виступає збалансована система удобрення макро- і мікроелементами, яка 

відповідає потребам рослин на всіх етапах їх розвитку.  

Обробіток ґрунту є одним із найбільших споживачів енергії та потребує застосування 

робочої сили в орному землеробстві. У звичайних системах обробітку ґрунту більше 50% 

загального споживання палива зазвичай припадає на передпосівну підготовку ґрунту та саму 

посівну. Однак економія енергії при мінімальному та нульовому обробітку ґрунту часто 

компенсується вищими потребами в енергії для гербіцидів та азотних добрив у системах 

захисного обробітку ґрунту. Сівозміна та спосіб обробітку ґрунту можуть бути однаково 

важливими для визначення енергоефективності системи землеробства. Проведені 

дослідження показали науковцями Тарасенко, Губаренко (2019), що в системі органічного 

землеробства рівень енергоспоживання на 50% нижчий, ніж при звичайному обробітку 

ґрунту. Ефективність використання енергії збільшується із врожайністю 

сільськогосподарських культур і може бути покращена за допомогою раціонального 

внесення поживних речовин, тобто добрив. Вчені виявили, що сівозміна має значно більший 

вплив на врожайність та енергоефективність, ніж обробіток ґрунту. 

Кліматично-ґрунтові умови визначають вплив системи обробітку ґрунту на 

врожайність. Світовий мета-аналіз 2015 року показав, що у вологому кліматі відсутність 

обробітку ґрунту знижує врожайність, порівняно зі звичайним обробітком ґрунту. Однак у 

регіонах із посушливими кліматичними умовами на ділянках із нульовим обробітком ґрунту 

(No-Till, NT) урожайність може бути рівноцінною або навіть вищою, порівняно зі звичайною 

обробкою ґрунту.  

У зв’язку з малою кількістю інформації щодо його впливу на ріст і розвиток рослин 

ріпаку в Правобережному Лісостепу, а також суперечливим ставленням різних дослідників 

до того чи іншого обробітку ґрунту, виникає необхідність у продовженні досліджень у цьому 

напрямі з метою визначення оптимального варіанту розпушення ріллі в технології 

вирощування цієї культури, який забезпечує максимальний ріст, розвиток та урожайність 

насіння за мінімальної кількості виробничих витрат і високої рентабельності виробництва. 

В наших дослідженнях буде порівняно мілкий безполицевий, глибокий безполицевий, 

нульовий обробіток порівняно з полицевою оранкою за різних варіантів удобрення.  

 

Список використаних джерел: 

1. Лавриненко Ю. О., Влащук А. М., Прищепо М. М., Желтова А. Г., Шапарь Л. В. 

Енергетична ефективність вирощування сортів ріпаку озимого залежно від строку сівби та 

норми висіву в умовах Південного Степу України. Зрошуване землеробство. 2017. Вип. 67. 



83 

 

С. 102–111. 

2. Технологія вирощування насіння ріпаку озимого в умовах Лісостепу Західного: метод. 

рекомендації / О. П. Волощук, І. С. Волощук, В. В. Глива та ін. Оброшине, 2018. 30 с. 

3. Агротехнологічні основи вирощування насіння ріпаку озимого в умовах Західного 

Лісостепу України : монографія / І. С. Волощук, О. П. Волощук, В. В. Глива та ін. Львів : 

Сполом, 2017. 212 с. 

 

Науковий керівник: Іванова І.Є., к.с.-г.н., доцент кафедри рослинництва та 

садівництва ім. професора В.В. Калитки, Таврійський державний агротехнологічний 

університет імені Дмитра Моторного 

 

 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ЯГІД ГОДЖІ ДЛЯ ЗБАГАЧЕННЯ 

КОНДИТЕРСЬКИХ ВИРОБІВ 
 

Подзега Д., mmiroslava2207@gmail.com 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 
 

Кондитерські вироби відрізняються значними перевагами, зокрема: оригінальні смакові 

якості, привабливий вигляд, аромат, що в цілому сприяє залученню даних виробів у раціон 

щоденного харчування різних груп споживачів багатьох країн. Сьогоднішній споживач 

шукає все більше цікавого смаку, текстури та кольору, надихаючи нові рівні творчості у 

виробників. На світовому ринку спостерігається нове поєднання смаків, у тому чисті 

шоколаду та різних фруктів, і навіть овочів. Однак, у виробництві все частіше 

використовуються натуральні кольори продуктів. Однак одним із пріоритетних напрямків, 

визначених наразі міжнародною організацією ФАО ВООЗ, є зменшення частки білого цукру-

піску в харчових продуктах. Поряд з цим, рекомендовано також збільшувати частку 

рослинної продукції у раціонах населення [1]. Ці рекомендації ґрунтуються на тому що,  

рослинні інгредієнти є цінним  джерелом вітамінів, мінералів, клітковини та інших важливих 

фітонутрієнтів, для профілактики «прихованого голоду» [2]. 

Український кондитерський ринок за багатством і різноманітністю схожий на 

європейський. Асортимент українського ринку цукерок - близько 2 тис., європейського -  

близько 2,3-3 тис. Вітчизняна продукція займає понад 90% ринку кондитерських виробів. В 

Україні виробляють продукцію понад 800 компаній. Основними виробниками вітчизняного 

ринку кондитерських виробів в Україні  є ПрАТ «ВО Конті», ПрАТ ККФ «Рошен», ПрАТ 

«КФ «АВК», Корпорація «Бісквіт-Шоколад», ЗАТ «Житомирські ласощі» та інші. Вирішення 

проблеми забезпечення населення країни необхідними харчовими речовинами спонукаєє 

харчову промисловість розвиватися та створювати нове покоління продуктів (оздоровче 

харчування та продукти, багаті основними поживними речовинами). 

Сьогодні в Україні здійснюється виробництво корисних цукерок під торговою маркою 

«PASTIVALLE» (Житомир) [3], у склад якої входять ягоди та зефір, горіхи: мигдаль, 

волоські, фундук, натуральний мед, глюкоза та бельгійський темний шоколад. 

Сучасний світовий ринок функціональних кондитерських виробів активно 

розвивається, оскільки виробники кондитерських виробів шукають нові напрямки та спосіб 

виділити свою продукцію серед конкурентів. Функціональні кондитерські вироби – це 

поєднання елементів здорового харчування, зручності та задоволення. І якщо останніми 

роками «солодке та корисне» не було зрозумілим поєднанням, то нині, коли споживачі в 

більшій мірі орієнтуються на здоровий спосіб життя в цілому, виробництво функціональних 

кондитерських виробів швидко розвивається [4]. Виробники намагаються задовольнити 

попит, створюючи нові асортименти інноваційних, збагачених солодких виробів, які 

виявляють корисний вплив на організм людини. Одні продукти поповнюють організм 

людини мікронутрієнтами, інші – покращують травлення, користь третіх полягає у 

позитивному впливі на серцево-судину, нервову систему, четверті – відновлюють 

mailto:mmiroslava2207@gmail.com

